

В диссертационный совет 24.2.372.07
на базе Федерального государственного
бюджетного образовательного учреждения
высшего образования «Российский
экономический университет имени
Г.В. Плеханова»

г. Москва, Стремянный пер., д. 36

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации

Турищевой Татьяны Борисовны

«Теория и методология внутреннего контроля в автономных учреждениях»,
представленную на соискание ученой степени доктора экономических наук
по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика
(11. Бухгалтерский учет, аудит и экономическая статистика)

В Российской Федерации за деятельностью автономного учреждения осуществляется контроль как со стороны внешних по отношению к учреждению субъектов, так и со стороны управленцев. Анализ исследований по проблемам внутреннего контроля, тем не менее показывает, что недостаточно исследованы и остаются не полностью разрешенными многие теоретические и методологические проблемы в части разработки и формирования системы внутреннего контроля в автономных учреждениях. В свою очередь цель внутреннего контроля обусловлена повышением эффективности управления, а внешнего контроля направлена на подтверждение законности осуществляемой деятельности.

Цель и задачи исследования обуславливаются необходимостью развития теоретико-методологического и методического инструментария внутреннего контроля автономных учреждений, обеспечивающих своевременное выявление резервов и обоснования мероприятий в части повышения эффективности источников финансового обеспечения деятельности данных учреждений.

Объектом исследования являются современная теория, методология и практика контрольно-надзорной деятельности, осуществляемой в автономных учреждениях.

Предметом исследования выступают теоретико-методологические и организационно-методические положения построения комплексной и результативной системы внутреннего контроля в автономных учреждениях.

Теоретической и методологической основой исследования послужили труды как российских, так и зарубежных авторов, раскрывающие отдельные методологические аспекты учета и контроля, вопросы контроля, внутреннего контроля, управленческого учета, государственного финансового контроля, бухгалтерского (бюджетного) учета, аудита.

Исследовательский инструментарий построен на применении методов системного анализа, методов классификации, группировок, сравнительного анализа, синтеза, индукции, дедукции, экстраполяции, наблюдения, конкретизации и абстрагирования, обобщении теоретического и практического материала, графических и табличных методов представления данных, методов экспертных оценок, а также историческом, логическом, системном и структурно-функциональном подходах. Положения и рекомендации автореферата диссертации содержат элементы научной новизны и имеют практическую значимость.

Научный интерес представляет системный подход к организации внутреннего контроля в автономном учреждении, обусловленный целостностью его основных и дополнительных компонентов, а также решением методологических вопросов в части формирования указанных компонентов, позволивший сформировать концептуальную среду внутреннего контроля автономного учреждения, заключающуюся во взаимосвязи цели, трактовки, принципов формирования, задач, методов и элементов и, позволяющую в отличие от формального подхода, построить эффективную систему внутреннего контроля в автономном учреждении. Практическая значимость исследования обусловлена методическим инструментарием, который может быть использован при проведении проверок, как внешними контрольными органами, так и системой внутреннего контроля автономного учреждения. Однако в автореферате, на наш взгляд, есть ряд дискуссионных аспектов:

1) не совсем понятен алгоритм оценки вероятности возникновения риска на основе анализа соответствующей информации;

2) модель осуществления контроля за внутренним контролем автономного учреждения (рисунок 4), полагаем, следует дополнить элементом «сквозной внутренний контроль», так как методологические основы сквозного контроля лежат во взаимосвязанных областях планирования, учета, анализа и контроля.

Не смотря на обозначенные замечания, в целом автореферат Турищевой Т.Б. свидетельствует, что выполненное исследование на тему «Теория и методология внутреннего контроля в автономных учреждениях» отвечает требованиям ВАК, предъявляемым к докторским диссертациям, а ее автор достоин присвоения ученой степени доктора экономических наук по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика (11. Бухгалтерский учет, аудит и экономическая статистика)

Доктор экономических наук, доцент
Заведующий кафедрой организации производства
Федеральное государственное бюджетное
образовательное учреждение высшего образования
«Российский государственный аграрный
университет – МСХА имени К.А. Тимирязева»

Ворожейкина Татьяна Михайловна

Адрес: 127550, г. Москва, ул. Тимирязевская, 49

Телефон: +7 (499) 976-12-54

E-mail: tvorozheikina@rgau-msha.ru

08.00.12 – Бухгалтерский учет, статистика

Руксодитель службы
Подпись политик и приема пр
заверяю
01 февраля 2